zu Aufgabe 1

—0.75 x+ 3

1a) Scheitelpunkt (-d; e), also S (2; -1)

1d)

le)

1f)

0=(x-2)*-1
0=x*-4x+4-1
0 = x? - 4x +3 (Normalform) = Lésungsformel = x; =1 und x, =3

0=-0,75x +3
Xo = 4

-0,75x + 3 = x2 - 4x + 3 (Gleichsetzen)

0 =x%-3,25x

0=x(x-3,25) (oder mit Losungsformel)

x1=0 2>vy;=3 -2 5,(0;3)

X2 = 3,25 - vy,=0,5626 -2 S, (3,25 0,5625)

Vergleich mit abgelesenen Werten: Nullstellen und Schnittpunkte stimmen (iberein
- 5,(3,25; 0,5625) ist eine genauere Angabe als abgelesen (3,2 ; 0,6)



zu Aufgabe 2:

4,70 m

13,00 m

7,00 m

7,80 m

1:200

zu Aufgabe 3:

=2>1cm£2m

auRen a=3,9cm

innen a=3,5cm

Hohe hy vom Seitendreieck der Pyramide
he  =4,72+3,9?

h =373

h =6,10737 ...=6,11 m
Abreieck = 78 et =23,83 m?
Apach =4-23,83 m?=95,32 m?

Preis = 53 - mi - 95,32 m? =5051,96 €
5051,96 € sind 119 % von 4245,34 €

19% von 4245,34 € sind 806,62 €

Das Dach kostet 5051,96 €. Im Preis sind
806,62 € Mehrwertsteuer enthalten
(Nettopreis 4245,34 €).

2 39:'2m=7,8m
2 35:2m=7,0m

Ereignis % gunstige Ergebnisse | P¢x Xi * P(%)
E1=0,- € Gewinn 2:4:6 P(Ey) :% =1 0- % =
E, = 2,- € Gewinn 5 P(E):% 2.%:%
Es=-2,- € Gewinn ) _2_1 K 1_ 2
(2 € Verlust) 13 P(Es) =5 =3 23773
Erwartungswert = Summe aller x * P(x) _%

=> Negativer Erwartungswert = Verlust erwartet = fir Spieler ungtinstig > ungerecht

=>» 1000- 0,33 = 330> 330,- € Gewinn wird erwartet
Gesetzestext des § 284 |, Il StGB

(1) Wer ohne behdérdliche Erlaubnis 6ffentlich eilicksspiel veranstaltet oder halt oder die
Einrichtungen hierzu bereitstellt, wird mit Freikgstrafe bis zu zwei Jahren oder mit Geldstrafe

bestraft.

(2) Als offentlich veranstaltet gelten auch Glugkske in Vereinen oder geschlossenen
Gesellschaften, in denen Gllcksspiele gewohnhdiignv@ranstaltet werden.




zu Aufgabe 4:
2m ATrapez: 0,5' (a + C)' h
ATrapez= 0,5' (2 m + 9 m)' 2 m
45m 3,6m Atrapez= 11 m?

Deich: Prisma mit Trapez als Grundflache

9m

Vpeich= ATtrapez Lange
Vpeich= 11 m% 2400 m = 26 400 m®> 26 400 m3 1,7# =44 800 t> 44 800 : 20 2244

Es sind 2244 Fahrten notig.

Rasenflache: 3 Rechtecke (linke Schrage + Deiclgkttorechte Schrage)
A=@45m+2m+ 3,6 mM2400 m =10,1 m2400 m = 24 240 m?

- A:100- 2 =484,8 kg Samen 485 kg
V Mutterboden= A * 0,1 m = 2424 m3

zu Aufgabe 5:

a) Abgelesen: Marz 2011: 325000 (100%)
Mérz 2012: 337000 - 103,7%
Mérz 2013: 281000 - 86,46%
b) G =333 467 (100%) 377 von 333 467 = 0,11% (Busse)
20 837 von 333 467 = 6,25 % (Lkw)
c) Feb. 2013 Pkw: 281 184 sind 140,1 % von 200 702
Marz 2012 Busse: 337 sind 82,7 % von 4558856
d) Im Februar (Winter) werden nur wenige Motorradekagdt. Daher der starke Anstieg im
Marz.



